

说好一起回家，你却轰然倒下……

# 昏迷近90小时的你，一定要挺住！

本报特派广东汕尾记者 程昌宗  
特约记者 丁永涛 通讯员 李锋

一连几声闷响之后，一切陷入死一般的沉寂。白花花的太阳直射在高速公路路面上，低沉的呼救不时传出。

5月10日中午12时许，沈阳至海口高速公路广东汕尾境内2575公里路段发生一起车辆爆胎引发的车祸，一人受伤严重，其他六人不同程度受伤。

一起车祸，引起湖北、广东两地警方高度重视——车内乘坐的是咸宁通城警方专案组成员及2名犯罪嫌疑人。专案组组长、通城县公安局禁毒大队教导员杨雄在车祸中身受重伤，生命垂危。

面对突发事件，其他受轻伤专案组成员立即报警并开展自救，保护好案件卷宗及所携枪械，成功控制犯罪嫌疑人直至救援人员到来……

## 千里缉凶 火速返程

一声沉闷异响过后，车身明显失控，一切都发生得那么突然。

昨日下午，面对本报记者，事发时坐在车辆副驾驶座的民警胡国平回忆当时一幕，几度语塞。

5月7日，专案组长杨雄带领胡国平、徐虹等民警前往广东汕尾开展贩毒案件追逃工作。在当地警方协助下，于9日晚22时许将两名犯罪嫌疑人成功抓获。

对于已经47岁的杨雄而言，这趟远行并不轻松。为此案已经四下广东的他来不及休息就和同事们投入连夜审讯。次日上午，熬红双眼的杨雄和同事们在办理相关手续后，租乘当地一辆面包车准备押解犯罪嫌疑人前往广州南站返程。

时间已近中午，协助办案的当地警方热情挽留专案组一行吃完午饭再出发。杨雄谢绝了对方好意，并表示案情重大，希望能尽早返回通城作进一步深挖调查。

由于距离广州南站还有近两个小时车程，在临上高速公路前，杨雄安排在路边小卖部购买了一箱矿泉水、雪饼、面包等作为干粮。

“大家对付几口垫一下肚子吧。”杨雄还打趣地对大家说道，回去之后再好好吃点东西，他来请客，“吃什么随便你们说”。

连日作战，未免疲惫。一路上杨雄和同事们因为有押解嫌犯重任，大家都找出各种话题聊天以打起十二分精神。

突然间，车身打晃漂移，连续碰撞巨响，几秒钟后一切又陷入死一般的沉寂。



车祸后，民警向嫌疑人了解情况。



截至昨晚11时许，杨雄仍在重症监护室进行抢救。

## 路遇车祸 临危处置

“我当时系了安全带，不记得头和手肘跟车身碰撞了多少次。”胡国平说，当他解开安全带，奋力踹开扭曲变形的车门后，看到了他不愿面对的一幕：杨雄和徐虹以及一名女犯罪嫌疑人或躺或趴在路面上，其他几人不知去向。

由于车辆碰撞护栏后翻转，除系安全带的司机及胡国平，其余几人均被巨大的惯性冲破车后窗玻璃甩出去，不同程度受伤。

胡国平当即拨打了“110”报警电话，由徐虹受伤躺在超车道上不能动弹，胡国平上前将其抱至应急车道边安全区域。专案

组长杨雄身体趴在路上，身边已是一大滩血泊。

胡国平一边试图拦住过路车辆进行施救，一边寻找其他几名同事及另一名犯罪嫌疑人。在路基附近发现他们后，胡国平又将专案组携带枪械和案件卷宗集中由自己随身保管。

“当时我痛得不能动弹，看到老杨身边的血越来越多，只能不停的喊他的名字。”徐虹是专案组中唯一的女民警，她说，当时自己一遍又一遍喊杨雄的名字，却没有听到任何回答。

两名犯罪嫌疑人受伤较轻，经历车祸后，两人情绪产生极大波动，多次向民警提出要求解开手铐自行离去治疗。

几名受轻伤的民警坚决拒绝了这一无理要求，并表示已经拨打报警电话，同时简短宣讲相关政策。在稳定犯罪嫌疑人情绪的同时，胡国平还在不断试图拦停过路车辆以便送伤者就医。

令人遗憾的是，过路车辆并未有停下的意思。

直到几分钟后，一辆正好路经此地的救护车出现在大家的视野里。

## 战友重伤 全力救治

这辆由汕尾开往广州方向的救护车停下来时，大家不由得松了一口气。

经过简单沟通后，医护人员对伤情最重的杨雄进行现场紧急处理。

情况并不乐观，杨雄当时已经口鼻出血，出现呕吐现象，并且昏迷不醒。胡国平只能焦急地一次又一次用手去抠出杨雄口中的呕吐物。

几名同事都围拢上来，不停呼喊杨雄的

名字“老杨挺住啊”，可是杨雄已经毫无反应。

中午1时许，救护车将杨雄等人送到汕尾市第二人民医院。事发后即获知消息的汕尾市公安局已经与院方进行了充分的协调，绿色通道一路开启，医护人员全部到位，杨雄几乎是从救护车上下来就直接被推入了手术室。

坚守在现场的其他专案组民警委托赶来处理的广东高速公路交警协助控制犯罪嫌疑人，在得到肯定答复后，才坐上第二趟

救护车前往医院。

医院初步诊断结果显示，两名犯罪嫌疑人脑部软组织挫伤，经观察及24小时后全身CT检查，无其他受伤部位。

令人痛心的是，杨雄入院后已无自主呼吸，血压偏低，深度昏迷。经由广东省公安厅紧急协调抽调来的一名资深教授进行详细检查后，做出了令人难以接受的结论：伤者伤情过于严重，生还希望渺茫。

## 各方关爱 战友挺住

突发车祸牵动着鄂粤两地公安部门的心。

事故发生后，咸宁市副市长、公安局长周勇第一时间作出明确指示，要求不惜一切代价抢救受伤人员，并指示立即派出工作组赶赴广东汕尾协调指导工作。市局立即将情况向湖北省公安厅汇报。湖北省公安厅迅速与广东省公安厅取得联系，积极协调开

展相关工作。

在广东省公安厅的大力协调下，广东省卫生厅抽调资深教授参与救治工作。昨晚，广东省公安厅禁毒局政委邱伟专程赶赴医院看望了杨雄的家属，并表示缉毒民警要经得起寂寞、耐得住清贫，杨雄四赴广东，其政治坚定，工作扎实，战斗有力，实现了一位缉毒民警的承诺，值得广东民警特别是缉毒民

警学习。

与此同时，通城县委、县政府高度重视此事。县委常委、政法委书记饶杰及县政府党组成员、公安局长黄建安率领专班人员及医疗专家、部分伤者家属赶赴广东汕尾。广东省公安厅禁毒总队、汕尾市公安局开展应急处置全力救治伤员。

目前，杨雄仍在重症监护室接受救治。